

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año, LVI

17.346

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Domingo 10 de Enero de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana;
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

CÁMARA AGRICOLA

Una esperanza.

Como declamos ayer, la reorganización de la Cámara Agrícola, es un pequeño faro que aparece en las lejanías de nuestro horizonte, negro y cerrado. Si ese punto luminoso se agranda, él puede disipar las tinieblas y llevarnos a puerto de salvación. Si por el contrario la luz no toma unas buenas orientaciones, su vida no solo será efímera, sino que nos había quitado la esperanza que su iniciación nos hiciera concebir.

Este es el principal punto de vista que deben tener los reorganizadores de la Cámara Agrícola, el prestarle savia y pujanza para acometer magnas empresas, empresas que se necesitan realizar en nuestra región, sino queremos dejar que la ola de la miseria que ya nos envuelve, nos arrastre y aniquile.

Claro es que no todo ha de consistir en una buena orientación. Es preciso que los agricultores vean en esta asociación la bandera de su defensa, el baluarte último de sus ilusiones. Si ellos miran con cariño este centro, si ellos le prestan su decidido concurso, lo que viene pareciendo un sueño tal vez se pudiera convertir en hermosa realidad. Es preciso que se despierte el instinto de conservación, que se agrupen como ayer decíamos, los polluelos al calor de la lúbrica, que todos cifren sus ilusiones en asociarse a un fin común. Salir de la obscuridad, exponer una idea, querer tender un cable a los que en la lucha de la vida perecen y se ahogan, y que estos se vuelvan las espaldas, no es en verdad manera de estimular ni de buscar la propia salvación.

¿Tienen ahora los agricultores quien los defienda, quien trate de unirlos y de resolver sus grandes dificultades, sus magnos problemas? No, pues entonces lo que demanda el sentir común y el instinto de conservación, es agruparse en torno de la Cámara Agrícola, para que ésta, o mejor dicho, sus elementos integrales, tomen alientos y trabajen con denuevo y con fe.

Si a todos interesa, si todos tienen idénticas aspiraciones, es natural que todos converjan a un mismo punto, creando con la suma de muchos sumando las fuerzas, que es con la voluntad, las dos más poderosas palancas para remover el mundo y vencer las más grandes y mayores dificultades.

La Cámara Agrícola, al renovarse podrá tener los mejores propósitos, podrá intentar formar más que una sociedad más, una cooperativa que trabaje por los intereses comunes. Podrá pensar en resolver esos grandes problemas que hoy agobian a nuestros agricultores. Para esto hará su llamada, pero si los agricultores continúan diseminados, sin agruparse, sin atender a estos llamamientos, la labor de la Cámara Agrícola será baldía y tendremos desecha una ilusión, perdida una esperanza, y otra nueva y dolorosa decepción impedirá fatalmente toda promesa y toda tentativa de salvación.

Es preciso que dejemos de ser un país muerto, es necesario que destierremos nuestros instintos suicidas. Con estos procedimientos hemos entrado en el camino de la ruina. Continuando con ellos llegaremos a todo desastre imaginable. Apartándonos comenzaremos por defendernos, por cumplir un primordial deber, que olvidamos frecuentemente. Sin agricultura prospera no puede vivir ningún país, y la prosperidad de ella no puede nacer, sino de una acción colectiva. Asociarse pues todos los agricultores es intentar redimirnos de la miseria.

El esfuerzo individual no puede realizar grandes empresas. El colectivo sí. Aizemos los ojos ante la experiencia y sepamos unirnos

ante el peligro, qué peligro es, y lo bien grande, el que se vea amenazada esta comarca, dejando que el hambre se entronice en todos los hogares.

En estos últimos tiempos, los agricultores se han lamentado profundamente, de que no haya que levantar una bandera de defensa. Pues bien ahora la va a levantar la Cámara Agrícola. Ya no puede haber pretexto ni excusa para asociarse. Veremos de quién depende la regeneración no solo de la patria chica sino de los intereses individuales.

ANIVERSARIO.

Amador Ramos Oller

Hace un año hoy que falleció en Granada, donde había trasladado su residencia, nuestro querido amigo y paisano el ilustrado periodista don Amador Ramos Oller.

Bien joven se dedicó a la ingrata profesión de la prensa, en la que se distinguió por su cultura y como defensor de los intereses de la localidad y provincia, especialmente por la construcción del ferrocarril de Linares a Almería, ayudándonos en nuestra constante campaña en favor de aquella gran mejora. Recordamos con pena al querido compañero que contó en vida con nuestras simpatías y con las de todos los almerienses.

A su viuda doña Inocencia Cordero, simpática hija Aurora y de más familia, reiteramos nuestro pésame más sentido, con motivo del triste aniversario de dicho paisano y compañero.

REAL ORDEN.

La fiesta del árbol será obligatoria

Por real orden del Ministerio de la Gobernación de 5 del actual, se declara obligatoria la celebración anual de una fiesta del árbol en cada término municipal.

La fecha de la celebración se fijará por las Corporaciones correspondientes.

Se obliga a los Ayuntamientos a consignar en sus presupuestos aquellos gastos que estimen necesarios para adquisición de terrenos, siembras, plantaciones, riegos y gastos indispensables para la celebración de las fiestas, y los gobernadores no aprobarán ningún presupuesto municipal sin que figure alguna partida para este fin, por pequeña que sea.

Quedan obligados así mismo los secretarios de las Corporaciones municipales, a enviar a los gobernadores de provincia, una memoria de la celebración de la fiesta del árbol, en la que figure, fecha de su celebración, número de árboles plantados, número de asistentes, señalando muy especialmente los alumnos de las escuelas que concurren y personas que más se distinguen por su colaboración; como igualmente el estado de las plantaciones llevadas a efecto en años anteriores.

DEL OFICIO

Geografía práctica

Así como el que no quiere ni hace la cosa, los periodistas vamos a salir de la empresa en que estamos metidos convertidos en unos virtuosos de la Geografía, como quien dice.

Con esto de la guerra europea, vamos a aprender más Geografía que el que la inventó. ¡Cámara que atracones de pueblos, ciudades, cordilleras, ríos, montañas y valles, nos estamos dando.

Por lo que hace a la práctica de la Geografía, nos estamos empujando de modo asombroso.

El que más y el que menos de

los periodistas, sabemos ya de la asignatura tanto como el primer geógrafo. Bien es verdad que luego de terminarse el conflicto, si es que termina alguna vez o quedamos para contarlo, la Geografía que estamos aprendiendo no nos va a servir para nada.

¡Vaya unos nombres que nos larga el telégrafo! Los nombres que nos transmite se parecen a la realidad como yo a un acordeón de doble teclado.

Los corresponsales nos dan la conferencia y como las frases extranjeras, por causas que aún no he sabido explicarme, se pronuncian de una forma y se escriben de otra, estampamos cada disparate que tira de espaldas.

A lo mejor le dice a uno su corresponsal: «En Salisbur se ha librado un tremendo combate resultando setenta mil muertos, once heridos y tres millones de contusos».

Bueno. Febrilmente estampa uno la noticia en las cuartillas y se queda uno convencido, infla luego el despacho, triplicando, cuando menos, el número de bajas en el combate, y da las cuartillas a las cajas.

Luego, el día siguiente, cuando llega la prensa madrileña se ve que el Salisbur estampado por uno no se parece ni por el forro al pueblo donde se libró el combate. A nuestro Salisbur, para ser tal le falta catorce haches, nueve equis, veintidos efes y noventa y seis eles...

¿Por qué serán tan inexplicables todos los idiomas extranjeros? Si me gusta España es por eso; porque se habla tal y como se escribe.

Claro es que como se habla muy mal, escribimos mal, también; pero ¡vamos, así y todo, acá nos entendemos de primeral!

Diremos como el baturro del cuento: «¡Es tan hermoso y tan claro el idioma español, que hasta los chiquillos de España lo hablan!» Volviendo al tema, épito que estamos abarrotándonos de Geografía práctica.

Ocurra con frecuencia que dada la precipitación con que se hacen los telegramas, a lo mejor metemos la escuadra alemana en «Kemelovit», lugar de Rusia tan puerto de mar como nuestro B. dajoz.

Días pasados un colega daba por librado un tremendo combate naval entre las flotas alemana e inglesa en el puerto de «Malhegront du Wetherhebenoff», población de Austria que viene a ser el Cuenca de aquel país.

Cuando lean ustedes el nombre de una población o de un valle extranjero donde se haya librado un combate, no lo buquen en el diccionario geográfico porque es tiempo perdido; los nombres que da la prensa, con motivo de la guerra no están en el mapa del mundo.

Corresponden a una geografía práctica que nos hemos inventado los periodistas para andar por casa. Ha sido una medida preciosa que nos está dando muy buenos resultados.

De esa Geografía práctica nos hemos hecho, como si hubiéramos querido hacernos de unas babuchas moruecas, de una guitarra o de una jaala de grillos.

Para el objeto a que todo ello se destina, tanto monta, engañado y paciente lector.



NOTAS TAURINAS

Las negociaciones que se estaban realizando por la empresa de Sevilla para las corridas de feria de aquella capital, han quedado terminadas.

Tomarán parte los hermanos Rafael y José (Gallos) y el trianero Juan Belmonte. Se practican gestiones para que figure en el cartel

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2-1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE ENERO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el día 12 de Enero de 1915, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desahoran un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

Antonio Fuentes (conocido ya por el de las peripetias retiradas, porque estas son anunciadas y nunca llegan). Está firmado el contrato con Luján para una corrida de feria y para la de Pascua de Resurrección, quedando por cubrir otros puestos, que quizás los ocupen Francisco Posada y Francisco Martín Vazquez.

Las corridas que se celebrarán durante el mes de Abril, en la plaza sevillana serán siete: de ellas toreará el Gallo mayor, cinco; Joselito y Belmonte, cuatro; y Luján, dos.

El domingo 4, Pascua de Resurrección, se lidiarán toros probablemente de Martín, por Rafael Gómez, Limeño y otro de los que designe la empresa.

El día 17 habrá bichos de Paraded, para Joselito y Belmonte.

El día 18, toros de Santa Coloma, y los dos «pollos», también solitos.

Los días 19 y 20 toreará Rafael con los espadas que se contrataron, toros de Guadalest, Campos Varela, Nandín o Salas.

El 21 se correrán miuras, por Rafael, Joselito y Belmonte, y el 22, ocho de Muruve, para esos tres «astros» y otro espada.

¡Vaya unas corridas para entrar en ganas de hacer un viaje a la tierra de María Santísima!

Y de camino saludar al maleta

de Palomares (el Marino) que allí tiene su residencia.

He recibido un cuadro estadístico de las corridas toreadas por el valiente y célebre novillero Luis Muñoz (Marchenero) durante la temporada de 1913-1914.

Toreó en las Repúblicas americanas 28 y en España once, haciendo un total de 39; las contratadas fueron 43.

Este simpático diestro tiene ya firmadas a gunas contrata para la próxima temporada.

Es su apoderado en Madrid, don Francisco Herencia, que reside en la calle de Moratín, 30, segundo.

CHAQUETILLA.

DESDE VIENA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Austriacos y turcos en Albania.—Partido austríaco en Salónica.—Neutralidad búlgara.—Discurso del rey Fernando.

Varios oficiales turcos han penetrado en Albania, con objeto de completar los trabajos para el alzamiento popular iniciado por agentes austriacos. El pueblo albanés va perdiendo sus entusiasmos y únicamente contadas tribus se mantienen sumisas a la autoridad de Esad pachá. Con las de

SE ALQUILA

un magnífico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas, números 22 y 24. Razón, Paseo de Príncipe, 32.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde

PUERTA DE PURCHENA, 3

mulación de números, mientras los paquetes austríacos se reciben todos los días, y la necesidad de ponerse al corriente de las noticias, es causa de que la influencia austro-húngara vaya tomando mayor incremento.

Han empezado a circular rumores tendenciosos induciendo a suponer que Bulgaria se propone que brantar su neutralidad, porque así lo exigen la opinión pública y los consejos de Alemania y de Austria Hungría.

Dícese que esta actitud tiene por objeto ocupar militarmente la Macedonia. Pero para desmentir tales informaciones, basta tener en cuenta las frases pronunciadas por el rey Fernando en su discurso ante la representación nacional. «Recomiendo a los señores representantes—ha dicho el monarca búlgaro—la política de absoluta neutralidad, porque la crisis que ahora atravesamos es horrenda y nadie tiene derecho a comprometer imprudentemente la existencia de Bulgaria, de este pueblo heroico, en una lucha y en una gran desventura, siendo digno y merecedor de los diligentes cuidados del rey y de sus gobernantes.» Estas frases han producido gran impresión entre los diputados de la comisión del mensaje, pertenecientes al grupo de la oposición parlamentaria y mantenedores del espíritu bejcoso. El gabinete Radoslavoff no ovida las lecciones de la experiencia y espera que el desarrollo de los acontecimientos ha de acrecentar la influencia de Bulgaria en toda la península balcánica.

Zerkoe.

Viena, Enero, 1915.

Juzgado municipal

DIA 9.

Nacimientos.

Duque Nombre Jordan López, Carmen García Mayoral, Juan Berengué López, José Asencio Argón, Isabel Martín López, Francisco Soriano Hernández, Josefa Escudero Pérez y Augusto Moya Ferrón.

Defunciones.

Francisco Criado Rodríguez, Antonio Martínez Martínez, José Martín Pérez e Ignacío Segura Segura

Casamientos

Juan Miras Romero con Isabel Miras Betones e Ignacío Paz Navarro con Isabel Simón Izquierdo.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

Ha aquí los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento: Oficio del Gobierno civil en varias reclamaciones sobre la cuota impuesta por reparto vecinal. Item de ídem aprobado el presupuesto ordinario para 1915. Cuenta de los jornales y materiales invertidos en las obras de saneamiento del Matadero, de pesetas 657 01.

Item de Ricardo Martínez, de pesetas 271 24 y 84 75 por esteras para las oficinas municipales.

Escrito del capellán de San Antonio Abad solicitando una subvención para las fiestas en honor de dicho Patrón.

Item de don Luciano Verdejo solicitando la prórroga del contrato de la casa-escuela de niños del Cabo de Gata.

Item de los herederos de doña Carmen Acuña Gómez, en ídem de la casa-escuela del Cabo de Gata.

Oficio del Administrador especial de Rentas arrendadas comunicando la recaudación obtenida por espectáculos públicos.

Cuenta de don Enrique Ortega Rubio, de pesetas 117 23 por los cristales colocados en el Mercado.

Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don José González Egea sobre reforma del muro Sur de su casa de la calle de la Reina número 36.

Item de la ídem de los vecinos de la calle de Navarro Darax solicitando se repongan los marmolillos que existían.

Comunicación del señor Alcalde Presidente dando cuenta del uso que ha hecho de la autorización que le concedió el Ayuntamiento para nombramientos y cesantías de persona, según el régimen del presupuesto.

Escrito de don José Rodríguez solicitando una subvención para las fiestas de San Bas.

Profesor Brocca. IDIOMAS

RAMOS OLLER

[Hoy hace un año!

Ausente de su querida patria chica, a la que había ofrendado los entusiasmos de la juventud, las gallardías de su talento, las sostenidas campañas de admirable labor periodística en favor del ferrocarril de Linares a Almería, murió en la vecina ciudad de Granada, lastimado su corazón por grandes ingratitudes.

Unir esta ciudad de sus amores con el resto de España por medio de la anhelada vía férrea, cuando sólo tres o cuatro capitales de provincia quedaban privadas de tan gran beneficio, fué para Ramos Oller constante pesadilla, dominante obsesión, que le alentaron para sostener en la prensa larga y fecunda campaña, llevándolo a todas partes el entusiasmo por la deseada mejora, excitando el patriotismo, y sosteniendo, apesar de las subastas desiertas y los deseos inculpidos, el fuego sagrado de la propaganda, que al fin y tras ruda labor vió coronados con el éxito sus nobles empeños.

Los que asistimos a aquella lucha enérgica, que duró muchos años, no podemos menos de recordar a su más esforzado paíadin, y rememorar en su homenaje el día de hoy, que Ramos Oller recogió como en un foco las aspiraciones de esta provincia y región; y amparándolas con el entusiasmo de su juventud y sus ilusiones, contribuyó como el que más a sacarnos del aislamiento en que nos encontrábamos, y lograr que Almería entrara en las sendas del progreso universal.

¡Dios haya premiado tantos esfuerzos y sacrificios; que la labor desinteresada del patriotismo es obra meritoria, que debe recoger su galardón!

Paf.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana. Causa del juzgado de Almería, contra Antonio Sánchez del Pino, sobre contrabando.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Mariano Figueras.

Item del juzgado de Huercal-Overa, contra Rosa González, por resistencia.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Décio Navarro.

Juicio suspendido.

En la sección segunda de esta Audiencia, fué suspendido el juicio señalado para ayer, instruido en el juzgado de Berja, contra Manuel Carmona, acusado del delito de allanamiento de morada.

La causa de la suspensión obedeció a la falta de comparecencia del procesado.

La Sala acordó la detención y encarcamiento del Carmona, hasta nuevo señalamiento.

Después de este acuerdo se presentó el procesado, quedando sin efecto el orden del Tribunal.

Notas de la guerra

Una lucha épica.

Llegan nuevos informes, que permiten reconstituir un relato de los combates que se libran a orillas del Bzura.

Esos combates revisten un carácter épico, por el encarnizamiento inusitado y el heroísmo espléndido que en ellos se derrocha.

El Bzura, que es un afluente del Vístula, pasa a 60 kilómetros al Oeste en Varsovia.

Su nombre será en la Historia tan famoso como el del Beresina.

Los alemanes han incendiado, con sus proyectiles, la ciudad de Soheczew construida a ambas orillas del expresado río.

Esto, sin embargo, no les ha reportado ninguna ventaja. Durante los últimos días, los alemanes han hecho tentativas desesperadas para pasar el río.

Ciegos por el resplandor de los reflejos, diezmados por el fuego concentrado sobre ellos y que habría largos surcos en sus filas, los soldados de von Hindenbar se arrojaron al agua helada que les llegaba hasta los hombros y donde las balas caían como granizo, intentando ganar la margen opuesta.

Jamás pudieron conseguir atravesar el río en número suficiente para apoderarse de las trincheras rusas y poder mantenerse en ellas.

En cada ocasión sus destacamentos fueron literalmente aniquilados. En cuanto a las pérdidas formidables de los alemanes es imposible calcularlas. Batallones enteros fueron destruidos y desaparecieron en el espacio de hora y cuarto.

En la noche del domingo al lunes, los alemanes lograron, después de dos ataques inútiles, llegar a la orilla derecha pero fué para sufrir una derrota más sangrienta aún.

Habían conseguido transportar varias ametralladoras, las cuales a pesar del fuego de fusilería, instalaron de modo que pudiera enfilar las trincheras ocupadas por el primer regimiento siberiano.

Llegaron hasta penetrar en estas trincheras, apoderándose de ellas. Pero les fué imposible conservarlas.

No habían pasado dos horas cuando los siberianos, reforzados por un destacamento mixto, compuesto de fuerzas de los regimientos de infantería números 15 y 126 volvían a tomar por asalto las trincheras; matando a la bayoneta a la mayor parte de los ocupantes y arrojando el resto al río.

Fué una espantosa derrota. A la postre quedó limpia de alemanes la orilla derecha.

Alemanes y rusos combatieron cuerpo a cuerpo en medio del agua helada, recibiendo ambos re- fuerzos continuos de las orillas que respectivamente ocupaban.

Sobre el río flotaban los cadáveres de los alemanes en medio de los cuales esforzaban los heridos por mantener la cabeza fuera del agua helada para no ahogarse.

Fué una escena de horror como jamás se ha visto.

EL ACCIDENTE DE AYER

Un hombre muerto

Ayer mañana, en el kilómetro número 4 de la carretera de Poniente, sitio denominado La Garrofa, ocurrió un suceso inesperado, que costó la vida a un desgraciado hijo del trabajo.

Por los antecedentes particulares que nos fueron facilitados acerca del suceso, supimos que próximamente a las diez de la mañana, el automóvil que hace el servicio de viajeros entre Almería y Berja, al regresar ayer de este pueblo, atropelló cerca de La Garrofa a un pobre hombre que desde aquellas playas se dirigía a Almería.

El «chaufeur», al darse cuenta de la desgracia, paró el coche y condujo al accidentado a este hospital, donde al llegar a la puerta del baréfico establecimiento, falleció consecuencia de las graves lesiones que recibió en la cabeza y pecho.

En las primeras horas, nadie identificó su cadáver por tratarse de un desconocido, pero próximamente a las tres se presentó una mujer enlutada diciendo después de ver el cadáver, que era su hermano y que se llamaba Laureano López Medina, de 50 años de edad soltero y vecino de Béires.

Según declaración de la hermana, Laureano había siete días que había llegado a Almería en busca del trabajo que en su pueblo escaseaba y en vista de no haberlo encontrado, se dedicó a tirar a la jaba para ganar de alguna manera el sustento para su vida.

El juez señor Solís, al tener conocimiento de la desgracia, se personó en el hospital, acompañado del actuario señor Roda, ordenando que quedase el cadáver en el depósito hasta que fuera identificado.

A poco de comenzar las actuaciones ordenó el ingreso en la cárcel del «chaufeur» Juan Pijuan Masana.

Se dice que el suceso fué debido a una imprudencia del muerto.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 92; hembras, 79. Hospicio, 120 y 140; expósitos, 7 y 3; Manicomio: 99 y 59. Total: 594.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico: don Rafael Díez Caño. Practicante: don Sinfiriano Rebollo.

Retén de 3 a 5: practicante don Francisco Codina Mora.

Manicomio carcelario.

Ayer ingresó en esta prisión Juan Pijuan Masana. Quedaban ayer reclusos: 42 hombres y 3 mujeres. Total 45.

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ, y cnc Príncipe, 75, Almería.

Paradojas.

Los niños.

«Georges Renard» ha explicado en la cátedra la situación del niño ante la industria moderna. Con una paciencia infinita, con una tenacidad incansable, con un conocimiento y clarividencia de los males que contaminan y las injusticias que deshonran a la sociedad actual, nos señala los peligros de la explotación del hombre por el hombre, del niño por el hombre, y reclama medidas de salvación.

Lo curioso es que el siglo XIX se ha llamado el siglo «del niño» por su ternura para con él, los cuidados que le ha procurado, las leyes que ha dictado, los ditirambos literarios y poéticos concebidos a su favor. Pero la medalla tiene su reverso. Si nunca como en tiempos contemporáneos el niño fué tan mimado, cuidado y protegido, nunca tampoco fué tan explotado, maltratado y martirizado. La época más clemente para el niño ha sido también para él más dura.

Hay una razón que explica este paradójico contraste; la más inmediata y particular es que nuestra civilización industrial es reciente y que el niño ha sufrido su ferroz acción. La mas lejana y más general es que la literatura se ha adelantado siempre a los tiempos; los filósofos, los poetas, los novelistas han preparado sobre este punto, como sobre muchos otros, el trabajo de los reformadores, de los hombres de acción, de los políticos en el poder y en la oposición.

Juan Jacobo Rousseau, Carlos Dickens, Victor Hugo, Daudet, han definido la virtud y la función social del niño, su virtud y función pacificadoras, su presencia calmando los odios, solicitando el perdón y la piedad, suavizando las luchas del terrible combate humano. Han cantado las virtudes que hace a la infancia preciosa, digna de toda solicitud como depositaria del porvenir, heredera de los suños de la humanidad, continuadora de su labor que trasmite a la posteridad por la que todos, en definitiva, trabajamos.

Todas estas ideas y lamentaciones de los grandes poetas y literatos han hecho mas por la infancia en cien años que lo que se hizo en diez siglos.

Pero el industrialismo ha tenido esta honrosa marcha triunfal, y esto es lo que Georges Renard pone en evidencia: el contraste sarcástico entre nuestro sentimentalismo, teorico y nuestra ferocidad practica, en la fabrica, en el taller, en la calle, en el hogar.

Y lo mas triste es que debamos hacer leyes para proteger al niño; que no sepamos protegerle sencillamente.

Max.

«Boletín Oficial.»

Extracto del día 8.

Real orden de Gobernación dando disposiciones para los que aspiren a los Cuerpos de Secretarios de Diputaciones y Contadores de fondos provinciales, etc.

La Dirección general de Obras públicas anuncia para el 21 del presente mes la subasta de las obras del puente sobre el río Almanzora, trozo primero de la carretera de la Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos.

Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando en primer grado de apremio a los contribuyentes que no abonaron sus cuotas en los plazos voluntarios.

Item del Servicio Catastral anunciando la repartición de hojas declaratorias en el término de Ab'a, desde el 20 del corriente al 14 de Febrero.

Providencias de los juzgos de Berja, Almería y Gergal.

Requisitorias y edictos municipales.

Viajeros

Ayer marchó a Cádiz el capitán de Infantería don Antonio Prieto.

Han salido para Madrid don Fulgencio Espá Aonso y su hijo don Fulgencio Espá Cuenca.

Para sus propiedades de Nijar salió ayer el concejal don José Benítez Blancas.

A continuar sus estudios de Medicina marchó ayer a Madrid don Guillermo Verdejo Açuña.

Han marchado a Gergal los ingenieros de minas don Enrique Dupuy de Loma y don Miguel Delgado.

El propietario don José Antonio Tapia ha marchado a Terque.

Para Madrid salió el comerciante don Ricardo Carmona.

Con dirección a Bieza marchó el bibliotecario del Circulo Mercantil don Juan A. Martínez de Castro.

El joven estudiante don Emilio Guill ha marchado a Madrid a proseguir sus estudios de Ciencias.

Para la corte salió don Manuel López Echeverría, para continuar sus estudios de Ingeniero.

A Guadalajara don Francisco Durban Quesada.

Ha marchado a Sevilla para continuar sus estudios de Medicina don José Gómez Campana.

Se encuentra en Almería con sus bellas hijas, el banquero de Garrucha, don Simón Fuentes.

Ha marchado a Cañizvar, donde pasará unos días, la distinguida señora doña Concepción Varcarcel, esposa del Presidente de la D. putación don Manuel Esteban.

También han regresado a dicho punto el concejal de aquel Ayuntamiento don Antonio Canet Ruiz y su esposa doña Filomena Esteban Viciana.

Libros recibidos.

Hemos recibido una obra titulada «Manual Teórico-Práctico del Secretario del Juzgado municipal» y el «Programa Guía» adaptado al mismo, ambos de suma utilidad para los Juzgados municipales y demás funcionarios judiciales.

Es autor de las mismas, el renombrado publicista don Francisco de A. Martínez Elda, Secretario del Juzgado municipal de Cangas de Odis (Oviedo), que hace algunos años fué nuestro convecino, por desempeñar su señor padre don Severino Martínez Barcia, el cargo de Magistrado de nuestra Audiencia.

Ninguno que aspire a examinarse para obtener el título de Secretario judicial debe dejar de adquirir esas obras.

Para pedidos al autor, en Cargas de Odis (Oviedo) previo envío de cinco pesetas por giro postal o a su representante en Almería, don Carlos López. Audiencia provincial.

Movimiento marítimo

Día 9.

Buques entrados.

Vapor «Cataluña», de Málaga, con 5 pasajeros y carga general. Torpederos de guerra españoles 3 y 5 de Málaga, con su equipaje.

Galea «Nancra», de Lurche, en a tre.

Despachados.

Vapor «Cataluña», para Cartagena, con 8 pasajeros y carga. Peñón «Juan Tonda», para Málaga en lastre.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4. Calle del Cid, número 7.

LA INYECCIÓN

YER

Cura en 36 horas

la Blenorragia (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

SUBASTA

de 288 toneladas de cebada

De conformidad con lo solicitado por el señor don Francisco Fritz, Capitán del vapor «Indeficiente» surto en este puerto y para los efectos legales consiguientes, se hace saber que el día 18 del actual, a las diez de su mañana, se celebrará en el local del Vice Consulado Austró-Húngaro, Paseo del Príncipe número 20, la subasta de 288 toneladas de cebada procedente del vapor referido, con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en la tabilla de anuncios de dicha oficina.

Almería, Enero, 1915.—El Vice Cónsul I. y R. de Austria Hungría, Rodolf Lussnigg.—El Delegado Especial, J. Del Negro.

GACETILLAS

Torpederos.

Ayer a medio día fondearon en este puerto, procedentes de Málaga, los torpederos de guerra en pañoles números 1 y 3.

Hoy zamarán de Almería rumbo a Cartagena.

Enlace.

Anoche contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio en la iglesia de San Sebastian, la apreciable y bella señorita Isabel Simón Izquierdo y el joven don Ignacio Paz Navarro.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Para el blanqueo

de las habitaciones, pongase a la cal una solución de Zotal al dos por ciento. El mas poderoso desinfectante conocido.

Queja y contestación

El alcalde pedáneo de la Cueva de los Medinas, dirigió ayer un oficio al ca. de esta capital, denunciando al peón caminero de aquella barriada porque sostiene constantes disgustos con los vecinos.

El señor Durban ha contestado al pedáneo que esas denuncias las hagan los perjudicados directamente para proveer con razones y conocimientos directos.

Detenciones.

La Guardia civil del puesto de Serón, ha detenido en la mina denominada «Perdigones», a Lorenzo Marín Sánchez, reclamado por el Juzgado de instrucción del partido.

También ha detenido en término de Turre, a los hermanos Juan y Antonio Ruiz Flores, que se hallaban dedicados al hurto de leñas en los sitios que les parecía.

Comisión.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento, la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

Un robo.

De la finca denominada «Villa María», propiedad de don Antonio González Egea, han robado una tartera de plomo, ignorándose quienes sean los autores.

Lecciones sacras.

En la de hoy que tendrá lugar sobre las nueve y media de la mañana y en la misa Mayor de la Catedral, se propone el señor Lectoral vindicar la autenticidad y veracidad histórica del libro sagrado de Jonas, refutando las impugnaciones de que es objeto por parte de la alta crítica histórica contemporánea puesta al servicio del Racionalismo Bíblico.

La manera de prolongar

la vida es conseguir una buena gestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Recaudación.

Lo recaudado por tiembre en los espectáculos públicos celebrados durante el pasado mes de Diciembre, y que pertenece al Ayuntamiento, asciende a la cantidad de 145 60 pesetas.

Cesantías y nombramientos.

El Alcalde declaró ayer cesantes a seis guardias municipales y nombró para este cargo a quince con arreglo al nuevo presupuesto.

De Hacienda.

La Delegación de Hacienda recuerda a los Ayuntamientos y concejales, la obligación que tienen de ingresar en el Tesoro el 10 por 100 de los aprovechamientos forestales.

También recuerda la obligación de ingresar el 20 por 100 de la Renta de Propios.

Almendros.

En el pueblo de Gádor se vende una magnífica partida, al precio de dos reales los ingertos y a real los sin ingertos.

Para informes y pedidos diríjanse a don Juan Rodríguez García, Barrio de Paulencia, Gádor.

Poseción.

En atento B. L. M. nos ha participado nuestro amigo don Domingo Lozano, haber tomado posesión del cargo de Profesor y Director de la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

Nuestra enhorabuena al señor Lozano y gracias le damos por el ofrecimiento que nos hace.

Conducción.

Se ha ordenado la conducción desde la cárcel de esta capital a la de Purchena, a disposición del Juez de instrucción, de Catalina Giménez Campoy.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Madrid 9.

Por Almería.-Interesando un crédito.

Una comisión compuesta de representantes de Almería, ha visitado esta tarde al ministro de Fomento para interesarle la pronta distribución del crédito incluido en los nuevos Presupuestos para subvenciones a las Juntas de Obras de Puertos, y que se libre pronto sea factible a la de Almería la consignación que le corresponda, pues de lo contrario se verá precisada aquella a paralizar algunas obras y con ella se efectuará inmediatamente el despido de numerosos obreros.

Esto, como es consiguiente, agravará grandemente la crisis de trabajo que reina en aquella provincia. El señor Ugarte ofreció a los comisionados que se activarán los trabajos para esa distribución y que procurará que sino dentro de mes actual, en los primeros días del próximo Febrero pueda disponer la Junta de Obras de Puerto de Almería de la subvención que le corresponde.

Los comisionados salieron de la visita hecha al ministro bien impresionados, esperando que muy en breve se librará la cantidad correspondiente para atender a los gastos de reforma del Paseo del Maricón.

Regreso de los Reyes

Esta noche han regresado los Reyes de la cacería de la Casa de Campo.

La fiesta ha estado muy animada, recordándose muchas piezas.

Agasajo al cabo Fuentes

Los señadores y diputados por Zamora han obsequiado hoy con un banquete, al cabo Fuentes, por motivo de su ascenso por méritos de guerra y haber sido condecorado con la Cruz laureada de San Fernando.

Los representantes zamoranos, después del banquete, enviaron un telegrama de felicitación a la madre del héroe en la guerra.

Visita a Ugarte

Los representantes por las provincias de Levante han visitado al ministro de Fomento para interesarle las rebajas en los ferrocarriles de las tarifas de transportes para las mercancías destinadas a la exportación.

El señor Ugarte negó a los comisionados que se considerara como una solución al problema la exportación de frutas de la región de Levante únicamente.

El ministro ha declarado que la petición hecha también por otras regiones se encontraba en vías de solución.

Insistió además que gestionará de las Compañías de ferrocarriles que prorroguen la rebaja de los transportes hasta fin de Julio.

Reclamando fuerzas

El alcalde de Oviedo ha telegrafado esta noche al ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, participando e que llega a vencer la resistencia de los concejales levantando la sesión p.r.mamente.

La autoridad municipal reclama del Gobierno atienda las peticiones de aquel pueblo respecto al envío de guarnición.

Los ánimos se hallan muy excitados, temiéndose alte. acciones del orden.

La condesa de París

Esta noche, en el expreso de Andalucía, ha marchado a Algeciras y Gibraltar la señora condesa de París.

Le acompañan en el viaje sus hijos don Carlos de Borbón y doña Luisa.

Table with 2 columns: BOLSA, 4 por 100 interior, 72 70; 5 por 100 amortizable, 72 65; Londres a la vista, 00-00; París a la vista, 000 00

Productos a Panamá

En los primeros días del próximo Febrero llegará al puerto de Barcelona el vapor yanki «Jaso» para recoger los productos españoles destinados a la Exposición que con motivo de la inauguración del canal de Panamá se celebrará en San Francisco de California.

Informes de la guerra

Madrid, 9

Nota alemana

En la embajada alemana se ha facilitado una nota declarando ser completamente inexacitas las ropelias que se dice se han comedido contra los sacerdotes belgas.

Sin embargo de ello, se asegura en la expresada nota que se impulsieron serios correctivos a aquellos eclesiásticos que intervinieron en las sediciones contra los alemanes.

Otra nota

El embajador de Austria en esta corte ha facilitado también una nota oficial, en la cual niega sean ciertas las noticias publicadas sobre supuestos disgustos de Hungría contra Austria.

Informes franceses.

Se ha recibido un telegrama oficial de París dando cuenta que sobre Iprés han quedado desmanteladas las trincheras enemigas y acalladas otras.

En Arrás y Amiens han seguido los duelos entre la Artillería, alcanzando grandes ventajas a los aliados.

En Poupier, los franceses ocuparon la cresta 152.

Los tres violentos contraataques de los alemanes fueron rechazados, ganándose tres líneas de trincheras en el frente, apoderándose de seiscientos metros de terreno.

Al intentar desquitarse los enemigos, fueron rechazados con nuevas pérdidas.

Los alemanes han bombardeado a Soissons, destruyendo el Ayuntamiento e incendiando el Palacio de Justicia.

En Lahon y Craowne han sido destruidos los cobertizos de los depósitos de ametralladoras.

La Artillería de las fuerzas aliadas redujo al silencio a la de los alemanes.

Han sido bombardeadas las cercanías de Phertes, desde donde el enemigo atacó.

Las fuerzas aliadas contestaron con un contraataque, apoderándose de seiscientos metros de trincheras.

Al realizar el contraataque a la cresta 200, los franceses se apoderaron del pueblo de Phertes, donde se instalaron, continuando el progreso en las atueras.

En Argonna, el vivo ataque iniciado por los alemanes fué rechazado quedando en las mismas posiciones.

En el Woevre, Fyrey y en los bosques de Ailly y Lepetre, realizaron los aliados pequeños avances.

En el Sur de Cernay, los alemanes recuperaron a Burnhapt. En Le Haut sufrió grandes pérdidas a intentar un avance.

Noticias de Austria

Participan de Viena que la situación en general continúa siendo estacionaria, y las luchas carecen de importancia.

En la región oriental las fuerzas austro-alemanas rechazaron un violentísimo ataque que iniciaron grandes contingentes rusos, los cuales después de ser alejados les cogieron cuatrocientos prisioneros y tres ametralladoras.

En el extremo Sur del teatro de las operaciones, les fracasó el ataque nocturno contra las vanguardias de los austriacos.

Turcos y rusos

Un comunicado oficial de Constantinopla dice que en el Cáucaso los turcos se apoderaron de Katur.

Entre los muertos que resultaron en la acción de Miandest, figura el gran duque ruso Alejandro Michelaievich.

Informes rusos

Noticias recibidas de San Petersburgo participan que la caballería rusa prosigue sus maniobras persiguiendo a la austro-alemana.

Los caminos que conducen a montañas y valles se hallan cubiertos de cadáveres helados.

Se asegura que el general Hindenburg proyecta hacer un esfuerzo supremo contra Varsovia, cuando terminen los temporales.

PERPEN.

MOSAIOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos.

DE EDUARDO LOPEZ CALLE DE GRANADA, 62

JOSE GIL CALLISTA Calle de San Pedro número 7

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, (junto al Correo.

Se vende el artículo del corsé.



PLANTAS Y FRUTALES

En el Depósito de Plantas de Juan Capel, «Las Camélias», Paseo del Príncipe, frente al Café, se acaba de recibir una buena colección en plantas de habitación y la primera remesa en frutales de varias clases. Gran colección en arbustos para jardín, y enredaderas de todas clases, claveles, dalias y crisantemos. Grandes existencias de eucaliptos, acacias, casuarinas, transparentes y pimenteras. TODO A PRECIOS ECONOMICOS

¡TODO A PLAZOS! DESDE 5 PESETAS AL MES! Podéis adquirir:

- GRAMOFONOS, con 50 placas. CRONOMETRO. - Cronógrafo. - Taxímetro. COLLARES de perlas con engaste de oro de 18 kilates. CADENAS de relojes para caballeros. CUBIERTOS de plata. CAMARAS fotográficas. GEMELOS prismáticos. RELOJES PULSERAS para caballeros y señoras. RELOJES para caballeros. RELOJES para señoras, etc., etc.

Nada de pago anticipado. ¡Sin fiador! a toda persona que disfrute de un sueldo, o pague contribución por cualquier concepto. - Pedir informes y prospectos a la Agencia General para la venta de objetos a plazos, 88, Mercaderes, 88, Sevilla.

Depósito de Carbon y Minerales Ingleses de Góngora y S Roche.-Almería.

Gardiff superior para vapor primera calidad marca Powalls Tillery. - Coke para cocinas. Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería. Describen toda competencia en calidad y calorías. Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilar-Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

Bodegas del Excmo. Sr. duque de Almodóvar del Río. Sánchez Romate hermanos.

Antigua y acreditada casa de Jerez cosechadora y exportadora de selecto vino amontillado marca N. P. U. de fama mundial. Manzanas finas y olorosas, legítimas de SAN LUCAR y vinos dulces. Especialidad en cognac los más esquisitos y añejos. Representante en Almería y su provincia: José García Campoy

Auto Garage Victoria Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DE VICIANA)

Jaulas para automóviles AUTOMOVIL DE ALQUILER Proprietario, E. Viciana y Viciana, Almería

Depósito de Cementos de todas clases Y CAL HIDRAULICA de la casa FRAUEN Y BÜCKEMS de Barcelona.

Precios sin competencia. Informarán sus representantes BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell, 39, (antes Pescadores) Almería.

Compañía Transatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA).

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Febrero el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.



La nodriza del siglo XX

Así llaman en Inglaterra y América a GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje parcriar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucha más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra.

Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.

Pídase en farmacias, droguerías, y tiendas de comestibles. Representante en Almería, don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

Registro minero.

Por don José Santisteban González, se solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 20 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Almería», situadas en el paraje conocido por Carro y Pecho Colorado, término de esta capital.

Hallazgo.

Por el explorador don Ricardo Bardejo, fué hallado, hace unos días, un devocionario que puso a disposición del jefe de los exploradores señor Casero, de quien puede recogerlo la persona que resulte ser su dueño.

Se alquila

la casa número 18, de la calle de Arapiles. Razón, Guzman, 2.

Para una carretera.

Durante el plazo de 30 días pueden reclamar los propietarios de terrenos que atraviesan las carreteras de Pulpi a la de Aguilas a Vera y de Los Gallados a Garrucha.

Otro robo.

Ayer mañana, minutos antes de salir el tren correo, le fueron robadas a la hermana del jefe de estación de Huércal, cinco pesetas que llevaba en un bolsillo de mano.

Como autor del robo fué acusado un golfillo apodado El Miguellito

La Guardia civil de escolta de tren tomó nota de ello.

Se alquila

una casa de planta baja, con jardín, en sitio céntrico.

En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Contigo pan y cebolla solo; pero habiendo, también, LICOR DEL POLO.

EL MEJOR REGALO con que puede obsequiarse a TODA MUJER ES EL ESTUCHE DE PERFUMERIA... TODO GRATIS y con 5'50 Pesetas de beneficio

GRATIS se remiten números de muestra a quien los pida. Mejor que las sales farmacéuticas, es el remedio natural, las AGUAS del valle de VICHY... ESTÓMAGO-HÍGADO-DIABETES

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.- Después de la Epi-fanía. Stos. Nicanor, diác. y m., Gonzalo, cf., Guillermo, arz., Agatón, p., y Pedro Urse-lo, cf. La misa y el oficio divino son de la Dominica infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.- Ntra. Sra. del Patrocinio, en el Sagrario.

PARA MAÑANA.- Stos. Higino, p. y m., Teodosio, monje, y Pedro, Severo y Lencio, mrs.

La misa y el oficio divino son del quinto día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.- Ntra. Sra. del Socorro, en el Sagrario.

CULTOS.- En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Sociedad recreativa.

CASOS Y COSAS

Un automóvil atropella por la noche a un pobre viejo y aún le insulta el «chauffeur».

«¿Es usted ciego, pedazo de bruto?»

Si, señor. Pues si es usted ciego, ¿quién le manda salir de noche?»

En un tribunal: El juez.-Señora ¿conoce usted al demandante?.. -No, señor. -¿Pero es usted su mujer? -Sí, señor; pero si lo conociera no me hubiera casado con él.

Receta culinaria. P. rdigones a la tartara.-Va ciados y sofiamados, se les encoje las patas, golpeándolos luego para aplanarlos, y se echan en una cacerola con manteca tibia que los cubra pasándolos después por migas de pan rallado. Media hora antes de servir se ponen a la parrilla, a lumbre muy suave, y cuando estén en su punto se presentan en un plato, sobre un lecho de moztaza

Quisicosas.

A su amigo Simón preguntábele Guillén: -¿Qué tal tu esposa? -Muy bien siempre a tu disposición.

Un escritor de esta edad, que es un pedazo de atún, decía con seriedad: -Yo escribo para el común... y decía la verdad.

Sin reparar un gorrero en gramáticos aliños, puso el siguiente letrero: «Gorros vengo para niños hechos con gracia y esmero»

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona número 28 (esquina a la Real.)

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA

CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 9 DE ENERO 1915

Cheque si París 100-40 si Londres nominales 25-20

Para orden de entrega 72-70 a por 100 Interior. 84-60 a por 100 Amortizable. 86-80 a por 100 456 Banco España 262-50 Tabacalera

Doctor Abeilán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA

H. ras de consulta: de 2 a 5. Plaza de San Sebastián 6, Almería

La Estrella de Oro

JUAN MORATA, Real 5

Precios fijos y muy baratos.

Gran almacén de tejidos

En esta acreditada casa se hace saber al público que desde hoy se vende a mitad de su valor cuanto concierne al ramo de tejidos, como es la lanera, sedería, pañería, peletería, confecciones para señoras y niñas. Abrigos y pelizas para caballeros. Cha.es, toquillas e ininidad de artículos. Lanas a reala vara. Pañetes a dos perras gordas la vara.

No equivocarse, Real 5,

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD
CHOCOLATE
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TES Y TAPIOSAS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus Dices y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPOSITOS

- | | |
|-------------------------------------|------------------------------------|
| Montera, núm. 25 Madrid. | Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona |
| Boteros, núm. 22, Sevilla. | Obrapia, núm. 81, Habana. |
| Paseo de la Medalla, núm. 21 París. | Uruguay núm. 81, Montevideo. |
| Mantas, número. 62, Lima. | V. Ruiz (Perú), Cerro de Paso. |
| Perú, 1.537, Buenos Aires. | J. Quintero y C.ª, Santa Cruz |
| Emilio L. V. Tanager. | Tenerife. |
| | La Extremadura, Maná. |

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

NATURAL PURGANTE

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, 'Purgante sin riva' en el mundo. Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Descubrir de imitaciones y sustituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4.50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata a mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos fincos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exija la marca de fabrico y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYE.

Para prevenir o combatir las

Afecciones intestinales

peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

SOLUCION PAUTAUBERGE

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen debiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiseptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glicofosfato de Calcio. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas. Agua las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

ESTOMAGO DIGESTONICO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, LOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es más superior a la carne cruda y los ferrosulfatos. No causa náuseas. - PARIS.

Vapores para Orán

Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles

Turia y Francolí

de la Línea Tintore

Salidas de Almería, todos los jueves, pasando escala en Cádiz y Cartagena, llegando a Orán al sábado al amanecer. Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer. Se despachan en Almería por sus consignatarios. Hijo de Ricardo Giménez S. en C. P.º de Príncipe, 75.

¿Quiere Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por su cuenta podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa N. Agustí Mañosa y fundada en 1888, calle de Girona, 120 Barcelona.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR

BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915 Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de aranceles: estudio 14, bajos - Guadalupe - para encargos en Almería: Librería de Isidro García Semper, Paseo del Príncipe, número 23.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados Salidas de Melilla, los martes Salidas de Almería los miércoles Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla los domingos, a Almería, los miércoles a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona señores Domenech y C.ª Hermanos P.º de Colón 17, Merced, 10. Consignatarios en Melilla; Sres. De Mendi Sucuores Melni y Levy Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, y viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se re envía a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que se originan en las digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Peras, Paseo del Príncipe, número 10 y 12.

Precio de cada frasco 24 reales.

Profesor Brocca.

IDIOMAS

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano 10, Paseo del Príncipe, 10